

УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 5 (7616)

7 января 1941 года, вторник

Цена номера 10 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ ЕДИНОДУШНО ГОЛОСОВАЛИ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ



Выборы в Совет Союза Верховного Совета СССР. На снимке (слева направо): известный уральский писатель П. П. БАЖОВ получает бюллетень для голосования. В центре: голосуют молодые избиратели, работницы Уралмашзавода, подруги комсомолки Надя ФИСЕНКО (слева) — строгальнико-многостаночница инструментального цеха, выполнявшая норму в 1000 процентов, и Маруся СКУРИХИНА — инструментальница механического цеха. Направо: семья новаторско-стахановца завода им. Воровского Георгия ТАСКАЕВА получает бюллетени для голосования на избирательном участке № 13. Сидят: отец Николай Иванович и мать Анна Демидовна, стоят: Георгий и его сестра Фуза — ученица 5-го класса школы № 65.

За строжайшую экономию, против расточительства

Наши предприятия, тресты, хозяйственные объединения приступили к составлению годовых отчетов. В плановых отделах, в бухгалтериях ведется сейчас итоги трудовой деятельности тысяч людей, глубоко анализируются и изучаются все стороны работы предприятий — производство, экономика, финансы. Уже теперь видно, что там, где не уделяется должного внимания вопросам экономии, еще много беспорядочности, много перерасхода, велика потеря сырья, растрачивается зря немало топлива и электроэнергии, очень большие простои оборудования. Хозяйственные и партийные руководители в ряде случаев не сумели организовать борьбу за снижение себестоимости продукции, мало интересуются экономией производства, хозрасчетом, калькуляцией, не изучают отчетность, не заглядывают в балансы своих предприятий. А это приводит к очень печальным результатам.

На свердловском заводе «Металлиз» (директор тов. Родиков) ежемесячно перерасходуется материалов на десятки тысяч рублей. От одного только брака завод потерял в 1940 году свыше 400 тысяч рублей убытка. В мехдворском цехе, вытаскивая болты из токарных станков, используют при этом крупный прутки диаметром в три раза больше, чем самый болт. Две трети металла идет в стружку. На заводе бездействуют специальные болторезные станки. Пусть их в ход, завод резко снизил бы расход металла.

Велики перерасход материалов и топлива на металлургических заводах. На Верхне-Силинградской жиге в прошлом году расход древесного угля на тонну металла был превышен почти на два кубометра. На Нефто-Шайтанском прокатном заводе по плану разрешалось расходовать не больше 10 килограммов валков на тонну продукции, фактически же в первом полугодии 1940 г. было израсходовано 14 килограммов, а в последние месяцы расход валков достиг 20—25 килограммов. На Нижне-Тягильском заводе (директор г. Гончаренко) в прошлом году перерасход руды достигал 130 килограммов на тонну чугуна. Ежемесячно здесь на свалку выбрасываются тысячи тонн марганцевого шлама, в то время, как этот шлак мог бы вполне быть использован в качестве заменителя марганцевой руды в моментном производстве.

Совершенно недостаточно ведется борьба за использование внутренних резервов. На Кировградском химическом заводе в результате реализации Указа от 26 июня, уплотнения рабочего дня и лучшей загрузки оборудования в одном из цехов сейчас программа выполняется не на пять агрегатов, как раньше, а на двух. Три агрегата бездействуют. Завод мог дать второе больше продукции, если бы работал на всем оборудовании, тем более, что сырье находится по блоку в огромном количестве. По директор т. Махлаков не хочет проявить инициативы, не хочет брать на себя лишние заботы.

Партия Ленина — Сталина, Советское правительство требуют от каждого хозяйственника, партийного работника, от каждого инженера, рабочего, служащего рачительного, экономного отношения к государственным средствам.

Сегодня совещание продолжает свою работу. Партийные организации обязывают в совершенстве овладеть экономией производства, возлагать борьбу за эффективное использование сырья, топлива, электроэнергии, оборудования, за снижение себестоимости и повышение качества продукции.

С первых же дней нового года надо работать бережливо, экономно. Ни одна копейка государственных средств не должна пропадать зря. Соблюдая строгий режим экономии, мы добьемся новых хозяйственных успехов.

Голосуют машиностроители

В рабочем поселке Уралмашзавода день выборов был радостным праздником. Задолго до начала голосования свердловские яркими огнями помешения избирательных участков заполнили машиностроители всех профессий. Каждый был проникнут стремлением — отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На избирательном участке № 103 первыми пришли знатные люди района, Герои труда тт. Антонов и Пургин. Старых производственников тепло встретил председатель участковой избирательной комиссии тов. Артамонов. Исполнив свой гражданский долг, Герои труда пошли в комнату отдыха. Здесь, в кругу молодежи, у них завязалась мужская беседа о великих правах, закрепленных в мире Сталинской Конституции.

Большой интерес к выборам, огромную активность проявила молодежь. Несмотря на то, что многие юноши и девушки впервые пришли на избирательный участок, они прекрасно знают технику выборов. Сотни молодых избирателей весь день провели на участках, организуя танцы, игры, помогая в работе агитпунктов.

На избирательном участке № 115 впервые голосовала Надя Фисенко. Ее звали далеко за пределами орденского завода. Она является новатором стахановских методов работы. В предвыборные дни Надя Фисенко добилась небывалой производительности труда, выполняя норму до 1000 процентов.

Не уступили в активности и пожилые. 63-летний сторож деткал яковлев Петр Петрович Дьячков после голосования на 105-м участке прочел собранным здесь избирателям свое стихотворение, посвященное дню выборов.

Широко развернула свою деятельность культбригада. На всех участках выступали певцы, музыканты, танцоры, декламаторы. Особым успехом пользовались хор русской народной песни и ледорезный клуб имени Сталина, подготовившие ко дню выборов новые концертные программы.

Голосование в Орджоникидзевском районе прошло организованно. На многих участках к полудню выполнены своей гражданской долг более половины всего числа избирателей.

С. АНТОНОВ, В. ЕГАРМИН.

ЧУДЕСНОЕ УТРО

Движение в празднично убранных комнатах 48-го избирательного участка началось много раньше, чем проснулся город. Тов. Логиновских еще раз обошел все помещения, заглянул в каждую кабинку. Председатель знал: везде все на своем месте, члены комиссии знают свои обязанности, ровно в положенное время каждый займет свое место, и точно в 6 часов утра он объявит о начале голосования и поздравит первых избирателей. Но еще раз проверить не мешало.

Тов. Логиновских легко отстраивает завесы и осматривает кабинки. Стол, стул, свечи, карандаши, на одной из стен ковер, на котором искусно выткан рисунок. Этот ковер сюда принесла домохозяйка Ольга Васильевна Шуккина. В других кабинках тоже ковры. Они принесены домохозяйками Орджоникидзевской, Караваевой, Ласковой. Избиратели сами украсили комнаты избирательного участка долго и любовно. Эти активистки и голосовать пришли первыми.

Голосование началось ровно в шесть. К 10 часам утра проголосовало 32 процента избирателей, к 11 часам — уже 45 проц. Матери

пришли на участок с детьми — во втором этаже для них две комнаты, богато снабженные игрушками. Малыши чувствуют себя как дома. Впервые исполнил свой гражданский долг, поднимаясь наверх — в комнату отдыха. Домой на хочется уходить. Накануне вышел очередной номер стенной газеты «Голос избирателя» — нужно прочесть его. Днем в большом зале будет концерт — нужно узнать у руководителя агиткомиссии о программе.

В комнату дежурного депутата районного совета входит молодая женщина.

— Я учительница из Красноуральска. Приехала сюда на сессию заочников педагогического института. Мой колг, гражданский долг — позвать свой голос за кандидата.

Депутат просматривает документы, свердловскую программу и выдает тов. Ивановой удостоверение на право голосования. Затем ее фамилию вносят в список избирателей и выдают бюллетень. Довольная, она идет в кабинку и вскоре опускает бюллетень в урну.

Воробьева Мария Александровна приехала в Свердловск из Бирова погостить к сестре. Она уже успела

прописаться и познакомиться с бюллетенем кандидата. И радостным утром она вместе с другими спешит к избирательному участку, чтобы позвать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Вместе с первыми избирателями пришла на участок жена лесоруба Ветерякова Мария. Она прибыла из В. Пышминского района.

— Чудесное утро, — говорит председатель участковой избирательной комиссии тов. Логиновских. — Да, чудесное.

Город ожил в это утро так рано, как может ожидать лишь в самый большой праздник. И каждый трудящийся считает праздником день выборов по Сталинской Конституции важнейшей датой в своей жизни.

В этот день трудящиеся еще раз демонстрируют морально-политическое единство советского народа, нерушимость сталинского блока коммунистов и беспартийных, свою преданность партии, товарищу Сталину, свое твердое и незыблемое согласие с советскими тружениками. У меня семеро детей. Пятеро из них ходят в школу. Моему старшему сыну Анатолию 15 лет. Он уже студент электромеханического техникума, отличник учебы, получает государственную стипендию. Я тоже заочно учусь во Всесоюзном финансово-экономическом институте. Государство помогает мне выжить детей в люди. На их содержание я уже получила 10 тысяч рублей государственного пособия по многодетности.

До поздней ночи на избирательных участках парило праздничное оживление.

А. ТРОНЬ.

100 процентов явки по всему району

В. ПЫШМА, 6 января (по телефону). Радостно и торжественно трудящиеся В. Пышминского района встретили день выборов — 5 января 1941 года. Избиратели с большой организованностью и активностью выполнили свой гражданский долг.

Знание школы № 3, где избирательный участок № 199, украсило флагами, лозунгами, портретами вождя. У входа в здание горят большие электрические лампы.

5 часов утра. Члены избирательной комиссии в сборе. В комнатах отдыха и буфете соборось уже более 60 человек избирателей.

Ровно в 6 часов утра председатель избирательной комиссии тов. Сазонов объявляет о начале голосования и приглашает избирателей подойти к столам и получить избирательные бюллетени. Как только

В Полевском районе

Празднично выглядели здания избирательных участков Полевского района. Возду парило оживление. На все участки, где происходило голосование, избиратели пришли своевременно и организованно. День выборов стахановцы предприятий Полевского отметили переключением производственных заданий, и от этого он стал еще более радостным.

С исключительным подъемом прошли выборы колхозников села Курганово. Здесь на участке № 164 из 600 избирателей в течение первого часа приняли участие в голосовании более 100 человек. Одной из первых на участках № 150 являлась Александра Антоновна Воробьева. Это старейшая избирательница в районе. Ей 101 год.

Единодушным выходом на избирательные участки колхозники вместе с трудящимися фабрик и заводов района еще раз продемонстрировали нерушимое единство блока коммунистов и беспартийных.

В. МОТАВИН.

Матери героев

В избирательной урне участка № 29 избирательного округа № 255 первыми подошли и опустили свои бюллетени матери Героев Советского Союза Анфиса Васильевна Курочкина и Раиса Дмитриевна Качаткина. Выполняя высокий гражданский долг, они заняли в красный уголок избирательного участка и вместе с молодежью долго веселились.

П. ТИМУХИН.

Навстречу XVIII конференции ВКП(б)

Сила соревнования

На смешных митингах, посвященных весте о созыве XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), первыми звали великого гения Уралмашзавода — мастера тов. Березина, формовщика тов. Ландина и другие — заявили, что время покончить с отставанием, и призвали ко дню открытия конференции дать сверх плана десятка вагонокомплектов. Коллектив цеха принял обязательство перевыполнить план первого квартала 1941 года.

Соревнование внутри себя и бригад с первых же дней привнесло резкое улучшение в работе цеха. Почти вся бригада в условиях нашего цеха производительности подошла слесарь тов. Гусев. Он заявил, что за смену даст 45 боковых рам под стелю в смену 24. Гусев обеспечил необходимым инструментом, материалами и он за смену своей работы выдал 46 рам. Во время сменного рапорта он заявил, что выработку рам можно легко довести до 60.

Через пару дней слесарь тов. Куликов заявил, что он превзойдет рекорд тов. Гусева. И в самом деле: дал 50 боковых рам. В тот же день слесарь тов. Боярский изготовил 45 рам. Соревнование между слесарями разгоралось все больше, и они стали давать по 62—63 рамы в смену. 2 января тов. Гусев вновь закрылся за собой перевыполнение, изготовив 67 рам. Красный переключивший флажок четвертый день развезется за его

Стахановская рационализация

Рабочие штамповочного цеха свердловской фабрики «Обувь» с большим подъемом готовятся к встрече XVIII партийной конференции. С новой силой развернулось социалистическое соревнование. Сейчас в цехе 67 проц. рабочих — стахановцы. Ряд стахановцев внес важные рационализаторские предложения.

Молодой рабочий тов. Степанов изготовил специальный нож для резки рафта. Эта рационализация дает возможность одному человеку за рабочий день заготавливать рафт для всей фабрики на 10 дней. Раньше на этой операции в смену каждый день было занято три человека.

Тов. Юферов, обрезчик рафта подопыт, усовершенствовал упор в своей машине, чем добился ежегодного выполнения нормы на 450 процентов.

Тов. Чудиновский, мастер смены, усовершенствовал наставку рафта таким образом, что особыми от выполнения этой операции одного рабочего. 57-летняя работница тов. Аксенова, выполнявшая годовое задание за 10 месяцев, сейчас выполняет нормы по 200 проц.

Широкому развертыванию стахановских методов работы способствует хорошо поставленная политическая агитация в цехе. Начальник этого цеха тов. Фрумин является лучшим агитатором на фабрике.

Подъем на Зырянском руднике

АЛАПАЕВСК, 6 января (по телефону от соб. корр.). С первых же дней нового года Зырянский рудник (управляющий тов. Иванов) выполняет государственный план. Добыча железной руды за четыре дня шла на уровне 111 проц. и подготовительные работы — 127 проц. Коллектив шахты № 10 (начальник тов. Миронов) дает руды 116 проц. в плану. На шахте № 2 (начальник тов. Контарь) план подготовительных работ выполняется на 230 процентов.

Подъем на этом ранее отстающем руднике вызван соревнованием имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), которое широко развернулось между шахтами, бригадами, забойщиками. Партийная организация

Е. КРУГЛОВ.

Слово не расходится с делом

Смена мастера-коммуниста Королева — одна из лучших в первом выдвинутом цехе Уралмашзавода. Вступая в новый год, коллектив этой смены вызвал на соревнование смену мастера Шелева. В свой договор он внес дуниты, которые в старых договорах отсутствовали, например, пропущены в январе стахановскую школу по передаче опыта многостаночной работы.

Двухмесячную программу выполнить ко дню открытия XVIII партийной конференции — вот основное обязательство смены Королева, и она

крепко борется за его выполнение. Если декабрьское задание смена выдвинула на 135 проц., то, например, за 4 января — на 173,9 проц. Многоstationчик т. Симбирев дает больше четверть с половиной норм. Очень тщательно, без брака, работает стахановец т. Турин, давая до 211 процентов к норме.

Я тоже взял обязательство к XVIII партийной конференции — выполнять норму на каждом станке на 160 проц. Фактически взял до 220 проц. на каждом станке. М. РУЛЕВ. Многостаночник Уралмашзавода.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ

Вчера открылось областное совещание редакторов городских, районных и многотиражных газет. По первому вопросу — о выполнении постановления ЦК ВКП(б) «О районных газетах» — следовало сообщить редакторам газет тт. Суворов («Тягильский рабочий»), Гурьев (Бутка), Балалов («Егоршинский рабочий»). Большой интерес и живая обстановка участником совещания вызвало сообщение тов. Балалова и выступление редактора иркутской газеты «Коммунар» тов. Выпозова, которые поделились первыми крупными

Нерушимо моральное и политическое единство советского народа!

В едином порыве

В последний раз обходит помещение тов. Жилина — председатель комиссии 71-го участка Свердловского городского избирательного округа. Через несколько минут пройдет шесть часов, и начнется голосование. Все выглядит торжественно и празднично. В просторных, светлых комнатах техникума советской торговли все приспособлено к тому, чтобы гостеприимнее, лучше встретили избирателей. Вот зал голосования. А здесь развешены буфет, там — комната отдыха, где будут играть и танцевать артисты, а в этих комнатах ждут детвору, для нее развешены парадная, большая елка... Все члены комиссии на месте.

Шесть часов. Открывается дверь. Там уже нетерпеливо ожидали начала голосования десятки людей. Это организованно пришла из соседнего общежития 50 строителей и группа студентов техникума советской торговли. Они идут, обгоняя друг друга, к столам, где выданы бюллетени. Нетерпеливо всех те, кто сегодня впервые участвуют в выборах. Вот подходит к столу молодая девушка, застенчиво подает свой небольшой бюллетень.

— Азанова Кристина, — говорит она.

— Поздравляю Вас с первым голосованием, — отвечает ей, улыбаясь, член комиссии...
— Спасибо!
Подходят к столу другие юноши и девушки, и кто нарочито спокойно, кто не скрывая смущения, но все волнуясь и радуясь называют свою фамилию:
— Бердникова Елизавета...
— Александр Голованников...
— Софья Федоровна Дубова...

...Весь день не утихал людской прибой. Другим или рабочие, интеллигентны, домохозяйки, учащиеся к избирательным урнам, шаг по одному, группами, семьями. Вот подходит бюллетень Беспалова Елюкия Михайловна, за ней Степанова Дора Ивановна и ее муж Георгий Иванович. А за ними уже подходит бюллетень избирателя, там еще и еще...

Весь день и вечер не умолкали в комнате отдыха песни и музыка, смех и веселье. Выборы депутата в Совет Союза были радостным народным праздником, яркой демонстрацией сплоченности трудящихся Свердловска вокруг партии Ленина-Сталина.

П. ВАДИН.

Незабываемый день

Выборы закончились. Этот день остался у нас — членов участковой избирательной комиссии — незабываемым впечатлением. Я работала регистратором. Весь день на участке дружно и организованно подошли граждане. Это были рабочие, служащие, инженеры, студенты, домохозяйки, проживающие в домах горисполкома по улице Дебристов. И мало было людей с каменным достоинством исполняли они свой почетный гражданский долг.

Голосование прошло дружно. В выборах приняли участие все сто процентов избирателей. И в этом еще раз сказало морально-политическое единство советских людей, их безграничная преданность партии Ленина-Сталина.

Стрелка часов подошла к цифре 11. На участке оставалось несколько человек не проголосовавших. Это пришло нам немало волнений. По тревоге была направлена. Заползавшие граждане не могли явиться из участка раньше по условиям своей работы.

И вот голосование закончено. Ровно в двенадцать комиссия приступила к вскрытию урн. Минуты

полчета бюллетеней доставили нам много новой радости. В урнах мы находили массу записок граждан:
— Да здравствует наш родной товарищ Сталин!
— Ура, любимой Красной Армии!
— Голосу за товарища Андрианова, я голосую за нашу родную партию!
— Привет нашему кандидату!
— У нас, в стране социализма — радость и счастье, а в странах капитализма, войны, ужас и смерть.

В два часа ночи комиссия закончила свою работу. Мы поздравляя знали, где в течение многих дней кипела живая работа. На нашем участке работало много активных домохозяйек. Они украшали помещения, оборудовали кабинеты, помогали депутатам в составлении и проверке списка избирателей. Много труда и любви в оборудование участка вложили организаторы женского актива — депутат городского совета, депутат уездного совета, тов. Михайлова.

В. ПАНИЛОВА.
Член участковой избирательной комиссии участка № 72 Октябрьского района.

Первые избиратели

В 10 минут шестого избирательница Абаева Анна Александровна, уборщица артели «Красный бушлат», входит в помещенье 43-го избирательного участка. Ее вежливо встречает агитатор Кополов Алексей Иванович и сопровождается в уютный, хорошо убранный красный уголок.

За ней входит избиратель Пиратский Арон Гершевич — рабочий Горсовета, имеющий за плечами 45-летний производственный стаж.

— Спешу, — говорит он, — хочу первым проголосовать, а тут уж, кажется, опоздала. Но все же избирательный бюллетень я получил одним из первых, а это для меня, старика, будет большой радостью.

В половине шестого собралось уже несколько десятков избирателей. С приподнятым, радостным настроением избиратели с нетерпением ждут открытия выборов. Вот и 6 часов. Председатель участковой комиссии

тов. Иванов в торжественной обстановке объявил о начале голосования. Опущен бюллетень в урну, избирательница Харитина Александра Петровна Шегина говорит:

— Отдаю свой голос за достойного сына партии и народа. Большевики дали нам счастье и радостную жизнь. Тяжело вспомнить старое. Другое теперь. Старое и молодое — все живое культурно и в полном достатке.

Непрерывным потоком идут трудящиеся на избирательный участок. К 8 часам утра уже проголосовало более 150 человек. Трудящиеся голосуют за сталинский блок коммунистов и беспартийных, за партию Ленина-Сталина, за родную советскую власть.

А. ШАДРИН.
Агитатор 45-го избирательного участка 255-го избирательного округа.

С красными знаменами

АРАМСЬ. 5 января (по телефону). Раннее утро. Мороз. На дворе еще темнеет, а поселок уже проснулся. Хлопают калитки, слышны гудки автомашин, скрип полозьев. На улице немало граждан. Они спешат на избирательные участки первыми отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — за Ивана Лукьяча Митракова.

Дружно, организованно, с красными знаменами пришел на избирательный участок № 184 коллектив цеха растениеводства орденного совхоза «Исток». Ровно в шесть первым проголосовал начальник цеха тов. М. Тимофеев, а за ним и весь кол-

лектив цеха. Большую радость переживала комсомолка из села Б.Седелниково А. Черноскутова. Ей только что исполнилось 18 лет и она впервые участвовала в выборах.

К девяти утра на избирательном участке № 175 уже проголосовало 100 процентов. К 3 часам полностью закончилось голосование на избирательном участке № 194 в деревне Верх-Макарова. К этому времени общий процент голосовавших по району достиг 88 процентов.

На участках весь день были игры, танцы, выступления участников художественной самодеятельности.

И. ФЕДОСЕЕВ.

В равный час

77-летняя Ирина Никитишна мечтала проголосовать первой, да не много запоздала и уступила первенство молодой домохозяйке с Зельной площади — А. Косовой, А. Нечухиной, М. Пономаревой, Т. Антроповой, М. Бореховой и А. Стариковой. В период подготовки они стали активистками избирательной кампании и в день выборов коллективно явились на свой 25-й избирательный участок в 5 часов 40 минут.

Теперь председатель избирательной комиссии тов. Якушев заблаговременно усадил Ирину Никитишну и ее соседку по квартире в легкую машину, а в комнате отдыха уже собрались проголосовавшие избиратели.

Там юная Роза Горюхинова, пришедшая на участок с парней, под звуки гармонии развлекала присутствующих песней и танцами.

67-летний Илья Афанасьев, выполнив свой гражданский долг, устроился за молодежью и, выйдя из участка, посетовал лишь на то, что не одел сапоги: в валах выходит не звонко.

С каждой минутой по лестнице поднималось все больше избирателей. Оформляли их без всяких задержек.

— Впервые голосуете?

Черноволосый молодой человек в волнении кивнул головой.
— Это был Дима Лесов. Он уже пользуется многими правами Сталинской Конституции: правом на образование на труд. Он окончил семилетку на «отлично», стал артистом Филармонии, успел показать свое искусство во многих районах нашей области. Только минувшей ночью Т. Лесов вернулся из поездки в Камышово.

— Я долго ждал этого дня, — говорит он, — чтобы воспользоваться своим правом отдать свой голос за Василия Михайловича Андрианова — большевика, так много помогающего работникам искусства, особенно молодежи. И вот я проголосовал за него. Еще одна у меня мечта — стать бойцом Красной Армии. Мой брат Лев ушел в Красную Армию в прошлом году. Теперь он — боцман дальневосточник, пишет замечательные письма о новой жизни. Я с комсомольской энергией готовюсь выполнять почетную обязанность гражданина СССР.

П. ХОРУНЖИЙ.

Народное ликование

ПЕРВОУРАЛЬСЬ. 6 января (по телефону). Вчера город выглядел особенно празднично. Фасады предприятий, учреждений, домов были украшены портретами руководителей партии и правительства, алмазными знаменами, выдержанными из статей Сталинской Конституции. С большим подъемом трудящиеся района готовились к выборам депутата в Верховный Совет СССР от Свердловского Кагановичского избирательного округа.

За полчаса часа до начала голосования к избирательному участку № 84 явились две женщины.

— Скажите, пожалуйста, мы первыми пришли или кто уже обогнал нас? — спросила они председателя участковой комиссии тов. Дивакову.

— Нет, вы явились раньше всех. — Ну вот и хорошо. Я так и знала, что вы первыми получите избирательные бюллетени, — сказала молодая metallка стахановка Староуртинского завода Александра Хлыстова.

До начала голосования осталось 15 минут. А воле участка уже собралось свыше 30 человек. Это было прямое свидетельство огромного желания избирателей голосовать за своего кандидата Ивана Лукьяча Митракова.

Вот, наконец, долгожданная шестая часть утра. На избирательном участке № 86 первым получает бюллетень 53-летний Трофим Кузнецов — десятник погрузочной станцией завода, а вслед за ним пенсионер Павел Зотов.

На участке Ольга Дмитриевна вместе с другими пожилыми людьми была одной из лучших активисток. Она оказалась деятельным агитатором и даже принимала участие в работе агитавтомобилей.

И сегодня пожилая женщина с

На участке

Первыми к урне подходят 66-летний Моисей Григорьевич Генкин и его жена Сара Абрамовна Шапиро. Притти первыми на избирательный участок, чтобы отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, для них, как и для многих советских граждан, стало делом чести. Это уже входит в традицию...

Старая большевичка пенсионера Татьяна Васильевна Лоза на секунду задержалась перед тем, как опустить бюллетень в урну. Улыбаясь, она говорит:

— За депутата своего, с радостью! Первый раз в своей 18-летней жизни голосует Б. И. Осаловских. Он — самый молодой из пришедших сюда. Видимо, немного волнуется, и поэтому движенье его несколько торопливое, порывистое.

Так началось день 5 января на тридцатом избирательном участке Свердловского Кагановичского округа.

Все больше приходят избиратели. Здесь встречаются соседи, знакомые и не знающие друг друга люди, обмениваются впечатлениями, мыслями.

— Сегодня у нас, словно праздник, — замечает какая-то пожилая женщина.

— И верно, — откликается другая. — Я вот обычно вскачла на свет, ни зарю-решетку затопила, пирогов напекла и бегом сюда, голосовать. На душе светло, хорошо!

«В коридоре продаются свежие газеты и журналы. В комнате пьют чайку, поговаривают, и порой в оных и шахматы.

А в это время в одной из комнат

Задолго до рассвета...

В равный час, когда город еще был окутан темной ночью, на улицах и переулках Ревлы появились люди. Оживленные, они спешили к избирательным участкам.

Первыми пришла на избирательный участок № 122 швея тов. Болотова и ее жена — Галина Федоровна. За ними явились домохозяйки Казягина, Белоусова, 73-летняя старушка А. Храмова и другие.

Настал желанный час. Председатель избирательной комиссии участка № 122 тов. Деметьев приглашает граждан приступить к голосованию. Первым подходит к урне Иков Григорьев Борзатов, имеющий за плечами 40-летний стаж непрерывной работы на Ревлинском заводе. За ним опущен бюллетень 70-летнего пенсионера Алексея Андреевича Рукавишников.

Этот человек, испытывавший на себе все ужасы паризма. Он старый пар-

тизан, член большевистской партии с 1918 года.

С каждой минутой все многочисленнее становится на избирательных участках. Идут избиратели. Среди них — знатные стахановцы, активисты-домохозяйки — люди самых различных профессий и возрастов, объединенные чувством горячей любви и преданности родине, партии и Советскому правительству.

День выборов в Ревле был полон парными праздником.

Опущен свой бюллетень в избирательные урны, граждане оставались на участках, чтобы культурно отдохнуть, послушать музыку, советские песни, выступления кружков художественной самодеятельности.

В эти часы вечера по телефону было заново проголосовано на избирательных участках Чусовского, кирпичного завода и других.

И. ГАГАРИН.

Старики

Еще не было пяти утра. Сияла мгла окутывала улицы. В окнах редких домов зажеглись огни, бросая желтые блики на безмятежно чистое, свежее небо. И первый свет выглянул в одном из окон дома № 2 по улице Октябрьской революции. Обитательница этого дома Ольга Дмитриевна Агафонова спешит на избирательный участок № 28 Свердловского Кагановичского избирательного округа.

Ольга Дмитриевна уже около семидесяти лет, но много бодрости и силы разбудила в ней новая жизнь.

Вот уже четвертые выборы домохозяйки Агафоновы первой отдали свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных. Она считает это для себя делом чести.

Старый человек, Ольга Дмитриевна нашла для себя на избирательном участке новые интересы, делающие содержательной и богатой ее простую жизнь домашней хозяйки, когда-то удрученную своей замкнутостью и одиночеством.

Вот накануне выборов — 4 января — покинула избирательница пришла на избирательный участок целый отряд домохозяйек.

Пригласила их, — сказала она председателю избирательной комиссии. — Пусть посмотрят, познакомятся, как голосовать. Пусть спросит, разузнают, что еще не понасты.

На участке Ольга Дмитриевна вместе с другими пожилыми людьми была одной из лучших активисток. Она оказалась деятельным агитатором и даже принимала участие в работе агитавтомобилей.

И сегодня пожилая женщина с

пропагандист тов. Саножникова проводит беседу о тов. Свердлове.

На участке две детские комнаты. У дошкольников — веселый гам: около десяти жизнерадостных малышей под наблюдением воспитательницы забываются кто как умеет. Мамаман — и радость и горе: малыши категорически отказываются покинуть уютный, интересный для них уголок. Их мамы спокойно идут на лекцию о международном положении, которая читается в актовом зале, или слушают концерт.

На участке дежурят депутаты Молотовского райсовета гг. Зыкова, Шляпкина и Саулин. Они тут же же на месте разрешают все вопросы, возникающие у посетителей избирательного участка.

Бываете вечер. В актовом зале собралось около 250 избителей посмотреть кинофильм «Санитарная служба на войне». Председатель военного дела по ходу картины проводил беседу.

...Спешат проголосовать последние оставшиеся избиратели.

— Вы уж простите нас, — извиняются они, — задержались на работе... Все стремились сюда, да некогда пока было.

Вот, наконец, и последний — тысяча двадцать первый! Все! Ровно в 12 часов ночи тов. Шадрин объявляет голосование законченным. Комиссия укладывается для подсчета голосов.

А вверху, в танцевальном зале гремит веселая зоряная песня...

Л. ФОКИН.
Избиратель 30-го участка Молотовского района.

Об опыте работы тов. Карманова на трелевке леса и лесорубов тт. Шляпкинова, Казакова и Долганова на заготовке леса бензиномоторной пилой

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Стахановцы лесной промышленности Свердловской области, районные лесорубов, владеющие техникой производства, тт. Карманов, Шляпкинов, Казаков и Долганов, включившись в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, дали высокие образцы производительности труда.

Трелевщик леса Свердловского лесхоза участка треста Свердловск т. Карманов, используя передовой опыт стахановца Архангельской области Т. Навошнина, применил на конной трелевке леса приемы оглобли для работы одной лошади с тремя санями (одна под навалкой, вторая в пути, третья под разгрузкой). 24 декабря 1940 г. т. Карманов с навалщиком и савальщиком леса достиг рекорда на трелевке леса — на расстоянии 300 метров вывез 50 феметров леса, выполнив норму на 527 проц. Примененный метод т. Карманова на Свердловском мехлесопункте в декабре 1940 года повысил производительность труда на трелевке с 95 до 134 проц.

Лесоруб-моторист бензиномоторной пилы МП-20 Тепло-Казачевского мехлесопункта треста Свердловск т. Шляпкинов со своим званием в 4 человека на валке леса добился средней производительности 222 феметра в день или 194 проц. нормы. В 1940 году т. Шляпкинов заготовил моторной пилы 39.400 феметров древесины. Лесоруб-моторист лесозаготовки Уралмаша завода тов. Казаков — кандидат в члены ВКП(б), работая бензиномоторной пилой, добился производительности в смену на валке леса 363 феметра или 317 проц. нормы.

На Тепло-Казачевском мехлесопункте бригады тов. Долганова в количестве 22 человек разрешила труд по отдельным видам работ (на раскряжке древесины, обрубке и сажании сучьев) и добился при высоком качестве развешки древесины выполнения нормы на 231,4 проц., тогда как раньше, работая в одиночку, план выполнял только на 35—40 проц. За ноябрь месяц тов. Долганов заработал 2236 рублей.

Внутрипереемного опыта работы тт. Карманова, Шляпкинова, Казакова, Долганова повышает производительность на заготовке и трелевке леса и обеспечивает бесперебой-

ную работу механизированного транспорта по вывозу леса.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать управляющих лесными трестами, директоров предприятий добиваться массового внедрения передового опыта тт. Карманова, Шляпкинова, Казакова, Долганова. Направить инженерно-технические силы трестов и предприятий на максимальную помощь в организации труда, уплотнение рабочего дня и подготовку рабочего места. До 15 января 1941 года привести в полный порядок все имеющиеся бензиномоторные пилы и пилы в эксплуатации.

2. Предложить парторгам лесхозов, лесрайонных и мехлесопунктов обсудить настоящее постановление на партсобраниях; отметить практические мероприятия, обеспечивающие широкое распространение передового опыта работы в лесу. Провести собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на которых поставить практическую задачу разветвления социалистического соревнования имени XVIII партконференции между лесозаготовками, бригадами лесорубов, водителей, грузчиков и трактористов за досрочное выполнение плана лесозаготовки I квартала 1941 года.

3. Обязать РК и ОК ВКП(б) лесных районов оказать практическую помощь партиорганизациям на лесозаготовках по разветвлению партмассовой работы и внедрению высокопроизводительных способов работы в лесу по методам тт. Карманова, Шляпкинова, Казакова и Долганова.

4. Предложить редакторам «Уральского рабочего», районных и многоотраслевых газет широко освещать опыт передовых рабочих лесозаготовительной промышленности.

5. Бюро обкома ВКП(б) считает важнейшей задачей партийных организаций — добиться неотложного повышения производительности труда на 231,4 проц., тогда как раньше, работая в одиночку, план выполнял только на 35—40 проц. За ноябрь месяц тов. Долганов заработал 2236 рублей.

Внутрипереемного опыта работы тт. Карманова, Шляпкинова, Казакова, Долганова повышает производительность на заготовке и трелевке леса и обеспечивает бесперебой-

Секретарь обкома ВКП(б) Ф. НОВОЗОВ.

За отличное качество ремонта

Стахановцы Ляпуновского МТС в четвертом квартале 1940 года отремонтировали 45 тракторов вместо 27, которые намечались по плану. Таких успехов мы добились потому, что станция тщательно готовилась к ремонту. Все оборудование МТМ, приборы и инструменты были приведены в порядок, отремонтирован клуб, организован общественный столовая.

Работаем мы по узловой методу. Все рабочие вступили в соревнование за быстрейшее завершение ремонта. Во всех цехах имеются доски показателей, где ежедневно записывается выполнение программ каждым рабочим.

Десятки рабочих систематически перевыполняют нормы. Точарь тов. Крутиков ежедневно выполняет программу на 300—500 процентов при отличном качестве, систематически помогает отстающим. Отлично работают монтажники тт. Ошнев, Мельниковы, выполняющие по де-

тальным нормам, купцы тов. Софронюк, Рожин, Завалихин Т. Суслон, слесари т. Кузнецов и другие.

Наша МТС соревнуется с соседней, Байкаловской. В декабре была проведена взаимопроверка качества ремонта. Проверка была тщательная, такой у нас раньше никогда не проводились. Комиссия осмотрела 31 трактор и обнаружила ни одного крупного дефекта. Замечательные недостатки устранялись сразу же. Все техническое правила ремонта соблюдались. Проверка показала, что ремонт машинотракторного парка произведен вполне удовлетворительно.

Итого проверки были поставлены на обслуживающую коллектива МТС. Собрание рабочих и служащих МТС решило еще строже поставить контроль за качеством ремонта и вышукать машины только с оценкой на «хорошо» и «отлично».

И. КОЙНОВ.

Перепись скота

По большинству населенных пунктов области перепись скота закончена. Во всех районах намалась контрольная проверка данных переписи. По многим сельсоветам Арамьинского, Еланского и Пышминского районов она также подходит к концу.

Результаты проверки показывают, что перепись проведена хорошо, но есть и случаи недоучета скота. Особенно возмутительный факт обнаружен в селе Горная Алексеевка, Свердловского района, где скотник недобросовестно отнесся к поручению ему делу. Контрольная проверка обнаружила в этом селе 48 голов скота, которые не были учтены во время переписи. Областное управление Нархозучета отменило перепись по селу Алексеевка и провело ее заново.

Простой выход

Семь овец в колхозе «Перестройка» продолжительное время фигурировали во всех отчетах и своиках под громким названием овецодеской фермы. Случилось, что овецодеской колхоз ставили даже в пример другим.

Действительно, два-три года назад для «Перестройки» где 30 хозяйств засевают 186 гектаров, имеют, кроме молочной и свиноводческой, треть, овецодескую ферму было достижением. Что касается роста поголовья овец, то этим мало кто интересовался.

Пехудальных, грязных, беспризорных овец предводитель правления Н. Никифоров Андреевич Пономарев заметил в марте этого года, и тут же обрутил себя за невнимательность к ферме. Получил, с чего начать. Затем создал собрание и предложил колхозникам простой выход.

По договору с правлением, а отдав колхозу пару своих суягных маток на один год. Весь приплод

Г. ИГОРЕВ.

Племенная рассадник скота тагильской породы

Областной земельный отдел в начале нового года организует в Пышминском районе племенную рассадник крупного рогатого скота тагильской

Е. КРУГЛОВ.
Алапаевск.



Выборы в Совет Союза Верховного Совета СССР. На снимке на 45-м избирательном участке 255-го избирательного округа. На первом плане: Тамара СЛЕСАРЕВА — студентка Института журналистики, и Борис МЕЧЕВ — слесарь Уралмашзавода, впервые участвовавшие в

Результаты соревнования

В соревнованиях с Молотовским и Новосибирским трестами коллектив системы треста Свердловспроторг занимает первое место.

Годовые планы по труду перевыполнены и по торговле, и по общественному питанию, и по хлебопечению. Тепло-Ключевская котлоработа (управляющий П. Ф. Раков) и Тагильская (управляющий А. С. Ольков) занимают первые места по выполнению торгпланов и качеству обслуживания лесных рабочих.

В тресте немало передовых людей. Нарком лесной промышленности 6 лучших стахановцев треста награждены значками «Отличнику социалистического соревнования лесной промышленности». Среди них — заведующий магазином З. П. Дистовских, пекарь В. Н. Симон, повар М. П. Коловнев и другие.

В течение 1940 года немало у нас сделано по рекультивации внутривозрастных ресурсов. План заготовки несортовых сельскохозяйственных продуктов выполнен на 160 проц. Заготовлено 600 тонн яблок и ягод, выловлено 340 центнеров свежей рыбы. План выноса выполнили на 122 проц. Столовые лесороторы получили 200 центнеров мяса. От собственных огородов получено (кроме ранних сортов) для закладки на зиму картофеля 210 тонн и капусты 770 центнеров.

В порядке опыта Ново-Ляликовский лесоротор за летний период выростил 1560 штук цыплят, закупились в инкубаторе.

Свинопогодовье, лежащее на откорме, достигает 1500 голов при плане к первому января 1941 года 1300 голов.

Таких результатов предприятия треста достигли благодаря всеобщей помощи партийных организаций и соревнованию за лучший магазин, столовую, пекарню, за лучший леспроторг.

Экономия государственных средств и переносления плана, система треста, которая до этого ежегодно имела миллионные убытки, достигла за девять месяцев этого года 3 млн. 150 тыс. рублей выработки.

Это наши достижения. Немало еще и недостатков. Основной из них еще не устранены растраты и хищения. Прямая растрата и хищения по сравнению с прошлым годом снизилась в два раза, но все же по отдельным лесороторам ненормально велики суммы выработки растрат. Так, по Ново-Ляликовскому лесоротору выработка только 88 проц. растраты сумм, по Аболевскому — 78 проц. и Старо-Ляликовскому — 72 проц. В этих леспроторггах растраты имеются постоянно, но безответственно подбираются кадры и недостаточно четко поставлен контроль. В ряде районов продолжается либеральное отношение и расхлябиды социалистической собственности со стороны судебно-следственных органов (Белоярский, Полевское, Серов, И. Лала и др.). Все еще нередки случаи, когда по вине отдельных работников следственных органов расхлябиды безаказанно сервуются.

Хозяйственный актив треста, обслуживающий работников торговли Доббаса и Кривонож, взял комплексные социалистические обязательства по обслуживанию обслуживающих рабочих лесозаготовок, склада и столовой. Решено провести централизованный закуп нефтяных товаров на 12 миллионов рублей; снять с откорма 1500 голов свиней с убойным весом не менее 900 центнеров и 20 тысяч штук домашней птицы весом 80 центнеров; выловить 2000 центнеров свежей рыбы; провести посев овощей культуры и картофеля на площади 200 га.

Важнейшая борьба за культуру и дисциплину обслуживающих лесозаготовок, водителей, слесарей и подростков помогает предприятиям лесной промышленности в борьбе за новые успехи в выполнении планов.

СОЛОВЬЕВ

Управляющий трестом Свердловспроторг.

200 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ НА ШАХТНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Народный комиссариат угольной промышленности отпустил комбинации «Уральуголь» на шахтное строительство 200 миллионов рублей, из них 61 миллион для Свердловской области. В основном будут развиваться Богословский и Егоршинский угольные бассейны. Ассигновки 19 миллионов рублей на строительство разреза № 2 в Богословске, который должен быть сдан в эксплуатацию в 3-м квартале этого года, 8,5 миллиона рублей расходуется на развитие разреза № 3, 3,5 миллиона рублей предусматривается на закладку разреза № 4.

Значительные суммы отпущены на оборудование первого разреза, на приобретение мощных однопитных электротехнических экскаваторов.

Многие предприятия делают в Егоршине. Отпущено 8,5 миллиона рублей на освоение грунтов в районе Булавино-Булавино месторождения. В основном эти работы должны быть выполнены в первом квартале текущего года.

Значительные средства вкладываются в новое шахтное строительство в Егоршине — Булавино № 1—2, 3 и в шахту Елкино-2.

В этом году Наркомуголь уделяет большое внимание строительству открытых угольных разрезов. Создана специальная комиссия, а в Богословске организовано управление.

НА ТАВДИНСКОЙ СДОВОЕРАИ

В. ТАВДА

Строители Тавдинской судоверфи закладывают новую баржу емкостью 1600 тонн и два рейдовых понтона до 285 тонн каждый.

Нерешенные задачи тагильских коксопеков

Пуск и освоение Нижне-Тагильского коксохимического завода является практически законченным делом, связанных с разрешением так называемой «кислотной проблемы». Сто лет отделяют нас от зарождения этой проблемы — получить на Урале из местных выделенных углей кокс, пригодный для доменных плавок.

Первые попытки примитивного кучного выжигания кокса сменились несколькими годами опыта коксования выделенных углей в простейших печах, стойловых и плавильных. Но ни то, ни другое не принесло никакой практической пользы. Частные предприниматели, хозяйничавшие до революции на Урале, так и не решились этой задачи.

Только социалистическое государство смогло на плановых началах практически разрешить «кислотную» проблему. Последние исследования, проведенные в прошлом году Восточным углемеххимическим институтом и Академией наук на Магнитогорском заводе, окончательно показали, что кокс из шихты при содержании концентрата железистых углей не менее 50 проц. с успехом может использоваться в современных доменных печах.

Текущая работа Ново-Тагильского металлургического завода полностью подтверждает эти выводы.

Но опыты, проведенные на Магнитогорском заводе, могли разрешить указанный вопрос только в принципе. Во время пуска и в период освоения завода пришлось иметь дело с различными качественными группами углей Кузнецкого бассейна и в различных соотношениях этих углей в шихте.

Работникам завода совместно с бригадой Восточного углемеххимического института пришлось провести большую экспериментальную работу. В результате ее установлена технологическая группировка углей, установленные оптимальные соотношения в шихте качественных групп и значительно расширены оперативные возможности шихтования. Качество кокса значительно улучшилось. Параллельно механической прочности кокса шла непрерывно.

Улучшение качества кокса есть результат борьбы всего коллектива за выполнение Указа от 10 июля. Кроме кропотливого исследования компании углей, была проведена также большая работа по улучшению технологического режима подготовки угля и коксования. Эта работа проводилась организованно, по заранее намеченному плану, что позволило в кратчайший срок полностью освоить основное звено технологической цепи — шихтовку.

Завод, пущенный без угольного склада, должен был на ходу соорудить временный склад, разрешая одновременно вопросы приема углей по технологическим группам, вопросы учета и обмена на складе. Особый достижением коллектива завода и работников Восточного углемеххимического института является резкое повышение производительности молотковых дробилок (на 50—70 проц.) и одновременно улучшение качества помола углей. Для этого неоднократно проводили ряд рационализаторских мероприятий.

Было осуществлено также новый принцип построения шихты, основанный на дифференцированной группе компонентов. Благодаря этому концентрат железистых углей, поставляемый на завод с Губахинской обогащательной фабрики крупностью 0,20 мм, подается в шихту без дробления, в то время как другие углы (марки В и ПС) дробятся тоньше (до 90 проц. по слою 3 мм.). Это увеличило пропускную способность углемолотков, уменьшило расходы по переделу и увеличило на шихте все шихты на 5 процентов. Качество кокса при этом не только не было ухудшено, но, как уже сказано, непрерывно возросло.

В конце месяца вследствие смертности концентрата 0,20 мм., он по предложению Восточного углемеххимического института был заменен

крупняком 10—15 мм. Этот концентрат должен дробиться за час до 0,20 мм.

Значительная работа была проведена также по улучшению условий дозирования и смешения углей. Одновременно с этим, хотя и в меньших пределах, шла улучшение температурных условий коксования.

Однако количественные показатели за последнее время ухудшились. Если в третьем квартале план по заводу был выполнен на 100,4 проц., то в последующие месяцы план не выполнялся. Это связано было с перебоями в поставке углей, с плохим забором кокса металлургическим заводом и авариями механизмов в коксовом цехе.

Эти аварии потянули вниз производственную программу всего завода и отразились на работе доменного цеха. Они являются отчасти результатом ошибок, допущенных при монтаже механизмов. Небрежно смонтированы были электромонтажи на приводе экскаватора, вследствие чего часто происходили замыкания, плохо работала дверчатый механизм на коксосталканинаторах и т. д.

Но аварии, главным образом, происходят из-за халатности людей, плохой организации работы в коксовом цехе. В цехе не было систематического инструктажа и контроля по уходу за механизмами. Не выполнялись такие элементарные правила ухода за механизмами, как, например, систематическая смазка. Это и вывело из строя ответственные механизмы за длительный срок. Каждая отключенная авария на производственных совещаниях тщательно не обсуждалась, внимание всего коллектива к фактам безобразия работы не привлекалось.

Применя и слеза смех произошли из-за того, что в результате начальной смен обнаружилась некорректность в состоянии механизма уже после начала работы. И сейчас еще недостаточно решительной и настойчиво проводится борьба со всеми этими неполадками. Систематической работы по повышению квалификации рабочих цеха не ведется.

В коксовом и в других цехах завода за короткий срок выросло много замечательных производственников — стахановцев и средних командиров. В коксовом цехе прекрасные показатели давали мастера т. В. А. Овечкин, газонщик т. К. И. Фелотов, ламочник т. Г. И. Лемингев, ремонтный слесарь тов. В. В. Колыпинский и другие. Высокую производительность и качественную работу показывают рабочие углемолотков: мотористы тов. Н. Г. Нефедова, электрик т. Ф. В. Шагалянов и другие. В механическом цехе образцово работают кузнец-стахановец тов. С. Н. Липин, систематически выполняющий задание по 300 проц. Из числа стахановцев и ударников выделяются командиры производства. Угледобрышники тов. Шумяков работает начальником смены углемолотков, начальник смены тов. Киселев работает помощником начальника углемолотков и т. д.

Но опыт работы лучших людей завода не изучается. Обмен опытом поставлен плохо вследствие того, что еще очень мало сделано для организации социалистического соревнования. В этом отношении на заводе больше полагаются на самоотверженность. Не используется для этого и местная печать, а горельская газета «Тагильский рабочий» не проявляет никакой инициативы в освещении работы завода.

На заводе есть опытные и инициативные инженеры. Им нужно помочь в организации производства. Но партийная организация еще мало помогает хозяйственникам налаживать работу.

С большевистской залористостью надо ликвидировать недостатки, мешающие заводу работать на высоком уровне.

Н. ГРЯЗНОВ

Старший научный сотрудник Восточного углемеххимического института.

Первые недели производственного обучения

В шихте, установленные производством сроки для ремесленников, железнодорожников училищ и школ ФЗО области оборудовано свыше 35 учебных мастерских, выделено 64 квалифицированных мастера, отобрано около 7 тысяч рабочих мест в цехах, на заводах, в шахтах, рудниках, на стройках. Ученики прикреплены на рабочих местах в качестве любителей или квалифицированных рабочих, бригадиров, мастеров. Производственная база для обучения будущих рабочих создана.

Дело подготовки государственных трудовых резервов является не ведомственным делом управления трудовых резервов, а делом всей промышленности, всех рабочих и инженерно-технических работников. И там, где не только работники школ, но и хозяйственники, профсоюзные организации по-настоящему, по-большинству принаследы с первых же дней за организацию производственной учебной базы, там уже теперь видны благоприятные результаты. Так, в ремесленном училище № 1 на Урале — прекрасно оборудованное учебное мастерство. Производственное обучение проводится здесь по заранее разработанному на месяц графику для каждой группы с указанием операций, видов, работ на каждом учебном занятии. Важно отметить, что здесь обучение ставится не на отдельные работы, а на производственные циклы — задания — заказы завода, имеющие также и учебную ценность. Уже с первых дней ученикам принаследы прочный навык правильной стойки, хватки инструмента, ухода за своим

инструментом и оборудованием и производственной организации рабочего места.

Указав товарища Сталина о том, чтобы научиться ценить фактор времени, научиться считать не только минуты, а и секунды — работникам школы реализуется. Мастера дают ученикам, освоившим первоначальные приемы работы, твердые учебные нормы на каждую работу. Эти нормы, конечно, чисто учебные, в 4—5 раз меньше, у взрослых рабочих, но в дальнейшем школа постепенно будет уменьшать этот разрыв и доведет время выработки до норм рабочего. Школа воспитывает в учащихся твердую учебно-производственную дисциплину тем, что учитывает в личной карточке ученика каждую его работу, отмечает удалось ли он в какой-либо работе, каково качество изделия и т. д.

Неплохо организовано дело и в Баранчинском ремесленном училище № 13, где, например, ученик Шахматов оформил за четыре часа 17 деталей полишиника (работа 4-го разряда), когда норма рабочего за восемь часов 25 штук. Не отстают и горняки. На Летарском руднике ученик ФЗО № 3 выполняет самостоятельное бурение скважин, причем учебные нормы за смену бурения 10 скважин. Ученики, готовящиеся на машинистов электровозов, успешно ремонтируют в шахтах вагоны электровозов, участвуют в ремонте тракторов, в зарядке аккумуляторов. Ученик Ревдинского ремесленного училища № 7 (СУМЗ) готовит для своих



На избирательных участках г. Свердловска в день выборов в Совет Союза Верховного Совета СССР. На снимке: в детской комнате избирательного участка № 133. Фото С. ЗАХАРОВА (Облафотокроника).

ЖИЗНЬ КРАСНОЙ АРМИИ

В зимних лагерях

На привокле, в густом сосновом бору расположился зимний лагерь. Буром — глубокий снег. Земляника и сучья — соею покрыты лужайки со снежными холмиками. Даже при самом внимательном взгляде сразу не обнаружись лагерь. Дым, в тог его не замечают, потому что печи топятся при наступлении темноты.

В благоустроенных — земляных углуб., тепло и сухо. На стенах — портреты и лозунги, на постелах — белоснежные простыни, наволочки. Против каждой постели на стене висит белое полотенце, на крохотной полочке — мыло, зубной порошок и щетка.

В зимнем лагере кипит напряженная жизнь. Просыпаются здесь в шесть часов утра. После физкультурной зарядки и завтрака бойцы и командиры приступают к политической и боевой подготовке.

Боевая подготовка в лагере ведется в условиях, максимально приближенных к боевой действительности, как требует нарком обороны Герой и маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко. Все занятия проводятся только на лыжах, в лесу и в горах, в любую бурю и мороз, днем и ночью. Это — замечательная школа боевой выучки, где бойцы и командиры в сложных и суровых зимних условиях осваивают военное дело с учетом опыта современных войн, закаляются физически, по-настоящему преодолевают любые трудности, лишения и тяготы боевой жизни.

Много бойцы, например, тт. Маслов, Кобелев, Укладов раньше совершенно не умели ходить на лыжах. За непродолжительное пребывание в лагере в результате повседневных тренировок они уже неплохо овладели лыжами, научились ходить по любой местности, спускаться с горы и делать различные повороты.

На лыжах в оплом не разразились и первые зимние походы. Отработавшись «Марш и оборона» на лыжах в зимних условиях, Марш на лыжах был совершен в трудных условиях — по пересеченной местности, в 30-градусную морозную ночь.

Малыш политрук тов. Савинных хорошо оборудован похощный агиткомандир, который выносятся на каждое поле поле занятия. В чемодане — складная лоска на шарнирах, которая вывешивается на привалах, а первые занятия. На доске — свежий «Боевой листок», занятия сегодняшнего занятия и план занятия соревнования.

Итоги соревнования подводят сразу после занятий и отмечают на плакате. На другом плакате гости наклеивают вырезки из своих газет — повести по СССР и за рубежом. Все это способствует успехам боевой подготовки.

Та же бойцы и командиры в суровых зимних условиях проходят замечательную школу боевой выучки.

Политрук Е. ФЕЛИСТЕЕВ
Уральский военный округ.

Свердловский театр оперы и балета имени А. В. Луначарского

„Князь Игорь“

Опера «Князь Игорь», работу над постановкой которой заканчивает сейчас наш театр, занимает центральное место в творчестве композитора А. Борогина, и значение ее во всем оперном наследстве композитора — русская героическая поэма XII века «Слово о полку Игореве».

Поэма эта является одной из драгоценнейших жемчужин мировой поэзии, ее высоко ценит Кара Маркс. Она отличается не только изумительной художественностью, но и огромной идейной глубиной, отражает лучшие черты характера русского народа: его беззаветную любовь к родине, отвагу, мужество, храбрость, священный ненависть и врагам русской земли. «Слово о полку Игореве» призывало русский народ к единству для вооруженного отпора половцам-захватчикам, угрожающим русской земле своим нашествием.

Идея и художественная глубина «Слово» нашла свое полное отражение и в опере Борогина «Князь Игорь». Несмотря на эпическо-былинный стиль этой оперы, ее основные образы (Игорь, Ярославна, Князь, Галицкий и др.) написаны композитором с полнейшим реализмом.

В музыку Борогина и, в особенности, в оперу «Князь Игорь» чувствуется большое влияние Глинки. Борогин развивает такую же роскошь мелодии и гармонии, он дает такой же чистый стиль русской и восточной музыки.

Однако вся музыка Борогина говорит о сильной индивидуальности, о художнике, который, усвоив современную ему музыкальную культуру, идет совершенно самостоятельно. «Князь Игорь» — эпическая опера-былина, в которой исторический факт похода Игоря против половцев является сюжетной канвой, вышше и ярко расшитой романтической фантазией композитора.

Центральный образ оперы — Игорь. Его музыкальная характеристика полна величественной сдержанности и мудрости сильного и спокойного характера. Властный порыв пленного князя находит свое выражение в известной арии: «О, дайте, дайте мне свободу». Обращение к Ярославне, жаждающей его, полна глубокого чувства.

Тема Игоря разрабатывается в музыкальном образе Ярославны. Это чувствуется уже в первом ариозо Ярославны: «Немало времени прошло с тех пор...». Образ Ярославны, который запечатлен в любовно-лирической теме арии Игоря, вновь раскрывается в плаче Ярославны «Я

кушковой перелетной половец у рево Лунава...».

Игорь и Ярославна композитор противопоставляет разгульного и повесельного Галицкого, мелкого уездного князя с дурной нравственностью, широким откровенным бездельем, хвастливо-улыалого и грулливого. Все эти черты превосходно переданы Борогиным в музыкальной характеристике этого образа.

Таковы же персонажи Галицкого, Борогин сам взял в либретто двух окоморохов-гуслишников Скузу и Ершкшу. В арии Скузы и Ершкши композитор очень остро передает в глубокой комической форме скоморошного чужа мрачную картину пьяного веселья. В музыке это особенно подчеркнуто в заунывной теме Ершкши на фоне хроматически-слухающихся, пьяно-спотыкающихся басов у Скузы.

Образы половецких наездников черты романтической героики. Таков например, Кочкарь. Половецкий восток отражен композитором с большой любовью и с необычайно яркой экспрессией. Образы Кочкаря, Кочкаровка, Оулура и замечательные по своей силе и блестящему мастерству половецкие хоры и пляски созданы Борогиным ярко и живо.

Очень тепло и лирично написан образ молодой Владимирки Игоревича, полного юности и оптимизма.

Хоровые сцены в «Князе Игореве» необычайно разнообразны: торжественные проходы Игоря, сцена солнечного заката, хор девушек и сцена похорон и, наконец, изумительный хор покаяния последнего акта: «Ой не буйный ветер...». Широко пользуется народной песней. Борогин передает ее, создавая незабываемые музыкальные образы. Оркестр у Борогина симфоничен и все время слит со сценическим действием. Композитор мастерски использует все возможности оркестра, чтобы воплотить линию постоянного движения драматического развития.

Постановкой оперы «Князь Игорь» Свердловский театр оперы и балета имени А. В. Луначарского продолжает свою линию показа героического прошлого русского народа. Эта опера должна занять достойное место рядом с «Борисом Годуновым», «Павлом Сусаниным» и «Спартак», этими высокохудожественными, патристическими спектаклями.

А. ЛЮДИЛИН

Дирижер Свердловского театра оперы и балета.

Б. КУШНИР

Ремиссер Свердловского театра оперы и балета.

Отличники

Три года Голубковский сельсовет занимает в Алапаевском районе первое место по выполнению плана мобилизации средств. Вместе с колхозным агентом тов. Устиновым председатель сельсовета тов. Бунюков уже два года отлично справляется с планом сбора денежных средств.

Сельский культурный обор, сельхознаклад, обязательное обучение строжайше собраны по сельсовету полностью и досрочно. Раньше сельсоветы и вносили по государственному займу 1940 года в сумме 33.500 рублей.

Переходящее красное знамя работы вновь осталось за голубковцами.

Помощником тт. Бунюкова и Устинова является актив. Он работает на участках, где работают и депутаты сельсовета.

Вместе с активом сельсовет обслуживает финансовые планы, их выполнение, исполнение бюджета. Актив, объединенный волею постоянно действующей финансовой комиссии, за последние полугодие собрался четыре раза. На заседаниях обсуждается вопрос — кто и как работает, кому нужна помощь.

Среди 36 колхозов финансово-экономического актива Голубковский сельсовет имеет много отличников. Семидесятилетняя колхозница аристократки Станислава А. Загумных — самая лучшая активистка. На своем участке она в 15 сентября прошлого года собрала полностью все обязательные платежи. Выпосы по займу А. Загумных собрала в 1 октября. В эти же сроки закончен сбор средств на соседнем участке и

депутат Наталья Федоровна Шестовских.

Нельзя познать, но также досрочно обеспечила выполнение плана на своем участке колхозница аристократки «Память Ильича» Мария Николаевна Бунюкова. Денисова, Ялункина и другие также являются ударниками финансовой работы.

В числе финансово-экономического актива женщин, районов колхозниц. Они познать образец бескорыстного, честного отношения к общественной государственной работе. Активистки не только собирают платежи, но и ведут увлекательную большевистскую агитацию.

Ежегодно переполняют хохолку часть бюджета, Голубковский сельсовет получают много дополнительных средств на культурные нужды. Например, в прошлом году здесь открыли хорошо оборудованный родильный дом. В этом году за счет перенесения исполнения финансового плана голубковцы строят новую читальню.

Школа и другие учреждения сельсовет финансируются всегда во-время и полностью.

Все это наглядно показывает трудящихся, куда путь средств от займов и налогов. Колхозники видят, что они направляются на благо трудящихся, и с каждым годом становятся все более активными плательщиками, вырастают в актив.

Опыт голубковцев помогает в районе поднимать отстающие сельсоветы. От них много учат в финансовых работников района.

Ф. КЛЕШЕВ

Заведующий Алапаевским районфинотделом.

Пакет из Москвы

Знатный конюх колхоз имени Калинина, Байкаловского сельсовета, Краснополянского района, Константин Егорович Зверовичког нежданно получил по почте пакет.

Константин Егорович даже удивился и спросил письменно: — Откуда бы этому пакету быть? — Из самой Москвы, — отвечала письменно. — И адресовано лично Вам.

Вскрыл пакет, тов. Зверовичког нашел в нем письмо Народного ко-

миссера земледельца СССР. Нарком подарила конюха с наградой — Малой серебряной медалью, полученной на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Открыл конверт старого конюха. Зверовичког обвел конюхоу доблестя новых успехов в увеличении кон-

И. ЗАХАРОВ

Политрук поселковой пожарной команды села Байнало, Краснополянского района.

В коллективном письме в редакцию «Уральский рабочий» сообщила, что Сергузевская школа, Сергузевского района, ее обеспечена уроками. Письмо это опубликовал на сессии Сергузевского сельского совета депутат трудящихся. За беззаветность сессии села с работы

Зам. нач. областного управления трудовых резервов.

ОТКРЫТИЕ СЕССИИ КОНГРЕССА В США

ВАШИНГТОН, 4 января (ТАСС). 3 января открылась сессия американского конгресса нового созыва.

Новая палата представителей состоит из 268 депутатов, 162 республиканцев, 3 прогрессистов, одного члена американской рабочей партии и одного члена фермерско-рабочей партии.

Численность вооруженных сил США

НЬЮ-ЙОРК, 5 января (ТАСС). Как передает агентство Ассошиейтед Пресс, по данным военного министерства США, численность американской регулярной армии и национальной гвардии составляет сейчас 608.000 человек против 250.000 в январе прошлого года.

За окончившиеся 31 декабря полугодие дефицит бюджета США составил 2 миллиарда 250 миллионов долларов.

Американская помощь Англи

НЬЮ-ЙОРК, 4 января (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиейтед Пресс, военный министр США Стимсон представил конгрессу первые данные о количестве проданных американской армией «английских» вооружений за 1940 год.

Забастовка в США

НЬЮ-Йорк, 5 января (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», 450 рабочих завода компании «Бабкок анд Вилкокс» (штат Нью-Йорк) объявили забастовку.

Англо-германская война

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 5 января (ТАСС). Верховное командование сообщает, что 4 января действия германской авиации ограничивались разведкой.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 5 января (ТАСС). Официально сообщается, что 4 января, вскоре после наступления тумана, германские самолеты совершили многочисленные продолжавшиеся в течение ночи налеты на Англию.

ПРОТЕСТ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЭЙРЕ ГЕРМАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 4 января (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Дублина, министерство иностранных дел Эйре опубликовало заявление, в котором говорится, что последствие осколков фуззальных и зажигательных бомб, сброшенных в Кари, Колдстауне.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ

АФИНЫ, 5 января (ТАСС). Греческое командование сообщает, что 4 января во время успешных действий местного характера греческой войска захватили в плен 204 человека, большое количество автоматического оружия и боеприпасов.

В пригородном секторе фронта новые части противника, прибывшие из Северной Албании, попытались перейти в контратаку, но были отброшены с тяжелыми для них потерями на исходные позиции.

СВОДКА ИТАЛЬЯНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

РИМ, 5 января (ТАСС). Итальянское командование сообщает: На фронте Барии сражение продолжается. Итальянская авиация бомбардирует и обстреливает из пулеметов войска противника.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае. На юго-востоке Хубэй китайские войска 29 декабря атаковали город Цунцзян и японские войска близ Тунчэна.

Продовольственные затруднения в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 4 января (ТАСС). В Хельсинки наблюдаются серьезные затруднения со снабжением мясом, в связи с этим правительство приняло решение о принудительном убое 10—20 проц. поголовья крупного рогатого скота и 20 проц. поголовья телят.

В последний час

СДАЧА ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК В БАРДИИ

ЛОНДОН, 6 января (ТАСС). Официально сообщается: «Вчера гарнизон Бардии прекратил сопротивление. Город со всеми замками и его силами и запасами военного снаряжения в наших руках.

Обозреватель указывает далее, что после отпадения Бардии от неприятеля, основные итальянские войска будут находиться в районе Тобрука, на расстоянии почти 70 миль от Бардии.

В дни каникул

Весело проводят каникулы школьники Свердловской области, 400 детей работников предприятий легкой промышленности живут сейчас в домах отдыха в Утусе, Красноуральске, Кировграде и Дегтярске.

Реконструкция прокатных цехов

До сих пор прокатка кровельного железа на ряде заводов нашей области — один из труднейших процессов. Она производится по так называемому уральскому способу.

СВЯЗИСТЫ НА ЛЫЖАХ

Красноуральский линейно-технический узел связи обслуживает одну из самых важных магистральных линий, соединяющих центр с востоком.

МАЛЯРНО-ШТУКАТУРНАЯ СТАНЦИЯ

Малярно-штукатурные работы — одни из труднейших в строительстве. Они слабо механизированы и требуют много рабочей силы.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 8 час. веч., в методическом кабинете областного совета Союза воюющих женщин безбожников состоится лекция тов. Клеваша «Коммунистическое воспитание и преодоление религиозных пережитков».

ГРАЖДАНЕ!

НЕ ПРИМЕНЯЙТЕ ГОРЮЧИЕ ЖИДКОСТИ для растопки печей. Не складывайте дрова на печи или возле топки.

Лыжный кросс профсоюзов

Первый день лыжного кросса профсоюзов в Свердловске

Первый день лыжного кросса профсоюзов в Свердловске состоялся в Советском парке Свердловского городского и Свердловского Багатовичского избирательных округов.

Переход тагильских школьников

Вчера в Свердловске прибыла команда школьников Нижнего Тагилга. Используя время каникул, четыре десятиклассника школы № 5, подшефной спорбюро «Металлург Востока», т. Алексеев, Забине, Маслов и Аксельрод совершили лыжный переход до Свердловска.

В честь XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

АЛАПАЕВСК (соб. корр.). Десять членов спорбюро «Металлург Востока» и Особнахима совершили 83-километровый поход в честь XVIII партийной конференции.

ОБЛАСТНОЕ РЕПЕРТУРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

В областном отделе искусств на днях состоялось репертурное совещание, которое рассмотрело и обсудило репертурные планы театров Свердловска, Нижне-Тагильского и Кировградского драматических театров, совхозно-колхозных театров Ирбита и Красноуральска, а также репертуры передвижных театров.

СВЯЗИСТЫ НА ЛЫЖАХ

Красноуральский линейно-технический узел связи обслуживает одну из самых важных магистральных линий, соединяющих центр с востоком.

МАЛЯРНО-ШТУКАТУРНАЯ СТАНЦИЯ

Малярно-штукатурные работы — одни из труднейших в строительстве. Они слабо механизированы и требуют много рабочей силы.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 8 час. веч., в методическом кабинете областного совета Союза воюющих женщин безбожников состоится лекция тов. Клеваша «Коммунистическое воспитание и преодоление религиозных пережитков».

ГРАЖДАНЕ!

НЕ ПРИМЕНЯЙТЕ ГОРЮЧИЕ ЖИДКОСТИ для растопки печей. Не складывайте дрова на печи или возле топки.

Встреча свердловских лыжников

С потерей надежды трудящиеся Свердловска возвращаются в родной город отважных лыжников

С потерей надежды трудящиеся Свердловска возвращаются в родной город отважных лыжников, совершивших трудный переход из Свердловска в Новосибирск.

ПЕРЕХОД ТАГИЛЬСКИХ ШКОЛЬНИКОВ

Вчера в Свердловске прибыла команда школьников Нижнего Тагилга. Используя время каникул, четыре десятиклассника школы № 5, подшефной спорбюро «Металлург Востока», т. Алексеев, Забине, Маслов и Аксельрод совершили лыжный переход до Свердловска.

В честь XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

АЛАПАЕВСК (соб. корр.). Десять членов спорбюро «Металлург Востока» и Особнахима совершили 83-километровый поход в честь XVIII партийной конференции.

ОБЛАСТНОЕ РЕПЕРТУРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

В областном отделе искусств на днях состоялось репертурное совещание, которое рассмотрело и обсудило репертурные планы театров Свердловска, Нижне-Тагильского и Кировградского драматических театров, совхозно-колхозных театров Ирбита и Красноуральска, а также репертуры передвижных театров.

СВЯЗИСТЫ НА ЛЫЖАХ

Красноуральский линейно-технический узел связи обслуживает одну из самых важных магистральных линий, соединяющих центр с востоком.

МАЛЯРНО-ШТУКАТУРНАЯ СТАНЦИЯ

Малярно-штукатурные работы — одни из труднейших в строительстве. Они слабо механизированы и требуют много рабочей силы.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 8 час. веч., в методическом кабинете областного совета Союза воюющих женщин безбожников состоится лекция тов. Клеваша «Коммунистическое воспитание и преодоление религиозных пережитков».

ГРАЖДАНЕ!

НЕ ПРИМЕНЯЙТЕ ГОРЮЧИЕ ЖИДКОСТИ для растопки печей. Не складывайте дрова на печи или возле топки.

В ТЕАТРАХ И КИНО: ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА имени А. А. Алябьева. СЕГОДНЯ ФЛОРИЯ ТОСНА имени А. Б. Лунинского. Драматический театр имени Г. Д. Давидовича. ТЕАТР ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ имени А. А. Алябьева.

ТЕАТР ДОМА КУЛЬТУРЫ имени А. А. Алябьева. 11 января Начало в 9 часов вечера. Спектакль Свердловского театра музыкальной комедии РОЗ-МАРИ (музыкальная в 3-х действиях).

Дирекция Свердловской городской радиотрансляционной сети доводит до сведения всех граждан и абонентов, проживающих в районе города, ВИАЗ, УЗТИ и Новострой в нижеследующем: 1. С 10 января 1941 г. категорически воспрещается самостоятельная установка радиоточек.

ПОЛЬСКОМ ЯЗЫКЕ NOWE WIDOKRĘGI. В 1941 году в Москве начнет издаваться новый ежемесячный литературно-художественный и общественно-политический журнал.

СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРОВ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ПУТЕВОК И КУРСОВОК НА 1941 ГОД НА КУРОРТАХ. КУРЬИ, горно-климатический курорт, расположенный в основном бору, на берегу реки Пышмы.

Кинотеатр имени А. А. Алябьева. ЧАПАЕВ. Кинотеатр имени А. А. Алябьева. ТИМУР И ЕГО КОМАНДА. Кинотеатр имени А. А. Алябьева. ЯНОВ СВЕРДЛОВ.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР доводит до сведения АБОНЕМЕНТНОДЕРЖАТЕЛЕЙ, что очередной взнос за абонемент должен быть уплачен не позднее 15 января 1941 г.

ГРАЖДАНЕ! НЕ ПРИМЕНЯЙТЕ ГОРЮЧИЕ ЖИДКОСТИ для растопки печей. Не складывайте дрова на печи или возле топки.

Тресту Свердловск ТРЕБУЮТСЯ: АГРОНОМЫ, агрономические подсобные хозяйства предприятий, АГРОНОМ-ЭКОНОМИСТ в ашарат треста.